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sülyedőben van. Nem is napok, 
csak órák kérdése már, hogy víz 
alá merül. A jó szimaiu patkányok 
rohanva menekülnek már a bajba 
jutott gonosz tákolmányról.

Bukik a kormány s minden ki­
látás meg van arra is, hogy buká­
sával teljes züllésbe rántja az egesz 
- munkapártot.

Nem is tehet másként. Tetőpont­
ra hágott ebben az országban az 
erkölcstelen romlottság, melyet ez 
a kormány teremtett s a pártja a 
munkapárt növelt és fedezett. To­
vább már nem lehetett tűrni. A jó 
érzésnek s becsületességnek mégis 
csak felül kellett kerekednie es 
győznie keli.

E győzelem nem elégedhetik meg 
annyival, hogy megbukik a Lukács­
kormány. A múltak bűneiért teljes 
elégtételül még azt sem fogadhat­
juk el, hogy Tisza Pista őrökre 
eltűnik a magyar közélet irányitó 
vezetőségéből. Ez mind kevés ah­
hoz, hogy a múlt minden piszkát 
eltakaríthassuk s hozzáfoghassunk 
a becsületes közélet s az igaz be­
csületességben fejlődő uj Magyar- 
ország kiépítéséhez.

Gyökeres tisztítást kell itt vég­
hez, inni. A pusziló férgeknek nem­
csak megnöveltedéit nagyjait, ha 
nem legkisebb bacitiusait is ki kell 
irtanunk. Csakis igv lesz kiengesz­
telve a múlt s csakis igv teilet re­
ményünk a jövőben való boldogu­
lásra.

Az a néhány adat, ami mosta­
nában napfényre jött teljesen jel­
lemzi nemcsak Lukácsot, hamm 
kormánzzó társait és az egész 
munkapártot.

''’Orcapironkodva kei! bevállaltunk 
azt a világra szóló szégyenünket, 
hogy olyan ország ez a mi orszá­
gunk, ahol európa legnagyobb pa~ 
nemistája ül a kormány rudjánál s 
ez a gonosz panamista és orgazda 
cinkostársai rendelkeznek e nem­
zet erkölcsi és anyagi legfőbb ja­
vaival.

A jogos felháborodás kilörő 
hangján vagyunk kénytelenek meg­
állapítani, hogy a legfőbb tisztes­
séget s becsülést igénylő legma­
gasabb állásban olyan ember ul, 
a ki minden lelkiismeretfurdalás 
nélkül milliókat lopolt el a nem­
zet vagyonából. Annál fortéimé 
sebb gonoszság ez, mert hiszen 
fájdalommal kell látnunk, hogy j 
legéletbevágóbb közintézményein- 1

két nem vagyunk képesek létesí­
teni - szegénységünk, miatt.

A mikor iskolára, kórházukra, 
vagy más ilyen égetően szükséges 
dolgokra kértünk pénzben segítsé­
gei, folyton azzal utasított e! a 
Luv.ücs és a Khuen-kormány, hogy 
nincsen pénz az államkasszába, 
nem adhatnak. S itne egyszerre 
kisül, hogy azért nincsen pénz, 
mert Lukács és társai egyszerűen 
ellopkodj ;k.

A munkapárt nagy része tudta a 
Lukács lopását. Mégis hallgatott, 
sői orgazdává lett ez az egész 
banda. Mert alig van a 250 
mungóképviselő között olyan, a 
kinek mandátumot nem a Lukácsát-: 
által lopott pénzből vásárolták 
volna.

Felháborító gaztett! Kilopják az 
állam kass/.áj iból a pénzt, a me­
lyet a mi adófillérainkkei pótol­
unk vissza. Mert nyilvánvaló, hogy 
minket csakis azért zaklatnak ki- 
serkedő vérünkig a leghallatla­
nabb adókkal, azért sajtoljak ki 
tőlünk keserves izzadásurikkaí 
szerzett filléreinket, mert főhajtá­
sukkal üressé lették az álíam-
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Az orosz cár leintette 
kitő Németország. —

oldása.

Montenegrót. - A bé- 
Az albán kérdés meg-

kasszat. Ezek a börtönre aló
alakok ekként tulajdonképpen min 
ke1 lopkodtak metr. Engem, téged 
s min vet mindnyájunkat, a kiket j 
ad zasra kényszerítenek.

Éppen most sült ki a t ;• • ók - 
országos gyűlésen, hogy az or- j 
szág összes tanítói fizetésének a j
rendezésére éppen iv2gy mi:iió !
korona kellene. Íme, éppen ekkor ! 
jövünk rá, hogy Lukácsék egyet- j 
len tételben négy millió nyolc- 1 
százezer koronái loplak ki az á! 
íamkasszából. Tehát még többet 
annál, a mi egy óriási kul.urszLk- 
ségletet ki tudott volna elégíteni.

Ennek a rablógazdálkodásnak 
ke!), hogy vége legyen. A nemzet 
t-'Stén élődő kalózoknak pusztul­
tok kell.

A mai munkapártot gyökerében 
kell kiirtani. Jöjjön a teljesen uj 
rendszer. A gonoszságok s elv­
telen .égek uralmát a becsületes­
ség és igaz elvek uralmának kel! 
felváltania.

A nemzet 
munkapárti 
gyen.

A nemzet minden erkölcsi és 
anyagi ereje magának a nemzet­
nek a fejlődésére kell, hogy szol­
gáljon !

A munkapárt egészen útjában 
áll ennek, ezért kell az egésznek 
elpusztulnia! kp.

nem azért él, hogy 
élősdiek kiiartóia le-

Ma rém hiába, hogy a harcté- 
; ren a rossz időjárás miatt szüne- 
I tel. minden hadművelet, általában 
I békés hírek érkeztek s az egész 
i vonalon a béke reménységek ke- 
í rekedlek fölül. Már arról is jött 
i délután Hr, hogy a nagyköveti 

konferencián teljes megegyezés iött 
i létie Alt ínia határait illetőleg. Ezt 

ugyan egy éjjeli jelentés megcáfol­
ta azzal, hogy nincs még mege­
gyezés minden pontra nézve, tie 
másrészt kővetkező jelentések ér­
keztek az osztrák s magyar és 
orosz közeledés felől, amelyek re­
mélni engedik, hogy már nemso­
kára vége lesz a fegyveres béke 
mai tarthatatlan és tűi heteden 
állapotának, mely még súlyosabb 
állapotot és terheket ró a népre 
a nyiit háborúnál is.

Részletes jelentéseink itt követ- ! 
keznek :

Leszerelés előtt állunk.
A trónörökös lapja, a Reichs- 

post Írja : A Bécs és Pátervár kö­
zött folyt tárgyalásnak, a mely 
Hohenlohe herceg missziójával 
kezdődött, örvendetes eredménye 
van. Az orosz kormány késznek 
mutatkozott a lengyel haláron 
rendkívüli katonai intézkedések 
megszüntetésére. Egyidejűleg mi 
is elbocsátjuk a galíciai tartaléko­
sok egy részét. Az erre vonalko­
zó hivatalos közleményeket Bécs- 
ben és Pétervárott egyidejűén fog­
ják nyilvánosságra hozni. A döntő

lépési abban a pc-icben tették meg 
« mikor Oroszország azzal az 
ajánlattal állott elő, hogy a politi­
kai feszültség lecsillapítására a 
határon tett intézkedéseket változ­
tassák meg. Ausztria és M-gvaror- 
fzág beleegyezett és azt mondotta 
hogy ha Oroszország hajlandó 
volna megfelelő intézkedések téte­
lére. Ausztria és Magyarország ré­
széről hasonló eljárásnak mi sem 
ál r.a etjei an. Most ebben a tekin­
tésben megegyezésre- jutottak, a 
mely az osz'rák cs magyar-orosz 
határon történt politikai intézkedé­
sekre vonatkozik. Megtörtént te­
hát az első lépés, habár ez a do­
log még nem jelenli valamennyi 
függő difierencia elintézését.

Az orosz cár leintette Mon­
tenegrót.

Patakofí orosz tábornok, a cár 
fiion követeként Cetinjébe érke­
zei és átadta a cár üzenetét Niki- 
t. királynak. A cár ama óhaját 
m ente a montenegrói királynak, 
hogy mondjon le Skufari birtoká­
ról és tanúsítson nagyobb méltá­
nyosságot Ausztria- Magyarország­
gal szemlén. A car - Így végző­
dik az üzenet - hatékonyan köz­
re munkái az európai béke fentar- 
tásán.

A békítő Németország.
^ Ptirlalé gróf német nagykövet 

Sz; szonov külügyminiszter által va­
ló fogadtatásánál kijelentette a kü-

3ü minőségű bor llterenkint fogyasztási adóval együtt JQ 
80 fiiser, nagyobb vetőinél 72 fillér. " ^

re hektoliter vételnél 56 és 60 fill, literje.
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lügyminiszternek, hogy Németorszá­
got ezentúl is, mint eddig, engesz­
telő szándék lelkesíti és Né metor­
szág arra törekszik, hogy az 
Ausztria és Magyarország közötti 
nagyobb ellentétek mellőzését elő­
segítse.

Az albán kérdés megoldása.
Jól értesült körökben nem _ hi­

szik, hogy a nagyköveti reuniónak 
holnapi ülése meg fogja hozni ^ az 
osztrák és magyar és orosz ellen­
tét megoldását az albán kérdés 
tekintetében. Nagyon meg lesznek 
elégedve, ha a hatalmak meg fog­
nak egyezni az angol parlament 
második ülésszakának megnyitá­
sáig, tehát körülbelül március 
második hetéig. A holnapi nagy­
követi reutiió főleg a Románia és 
Bulgária között való közvetítéssel 
fog foglalkozni.

Március elején hazajönnek a 
tartalékosok.

Jól éri esült forrásból közük, 
hogy a tartalékosok március 1 én 
fogják visszahívni. Ugyanekkor 
Oroszországban is elbocsátják a 
tartalékosokat. A két állam közöd 
egyez tég jött létre, hogy a tartalé­
kosokat egy és ugyanazon a na­
pon fogják elbocsátani. Az idézett 
lap jelenti továbbá, hogy a kabi 
net főnöke tegnapi nyilatkozatát a 
német képvise övei szemben csak 
Berchtold gróf Külügyminiszterrel 
telefonbeszélgetés után tette meg.

Megbukott

a Lukács-kormány.

Ä minisiterelnük Becsben. — 
Beadta lemondását az össz- 
kormány nevében. — A ki­
rály függőben tartja elhatá­
rolását. Á fdldmivelss- 
iigyi miniszter is lemond. — 
Nem marad egy társaságban 

a panamázókkal.

Óriási érdeklődés kisér'e a mi 
nisztereinök mai bécsi útját. Az 
érdeklődésnek vo t is értelme, mert 
a Lukács kormány végleges buká­
sát jelentette ez az utazás s a ma­
gyar közvélemény meglehet nyug­
tatva, hogy a 1 irály sem óhajtja, 
hogy az ország kormányzása egy 
közönséges panamista kezében le­
gyen.

A miniszterelnök ma délután egy 
ónékor érkezett Bécsbe s fél 2 
órakor már a király előtt állott ki­
hallgatáson, amely kiha'lgatás egy 
teljes óráig tartott. Kihallgatás után 
a miniszterelnök azt mondotta a 
reá várakozó újságíróknak, hogy 
a király igen kegyesen fogadta elő­
terjesztéseit s tudatta vele, hogy 
Zichy János gróf lemondását el­
fogadja s egyben utasítja a minisz­
terelnököt, hogy Zichy utódjára 
nézve még ma vagy holnap tegyen 
előterjesztést.

A minisz erelnok.iek ez a hiva­
talos hazudozása olyan, amit maga 
sem hisz el, deltát azt hiszi, hogy 
ilyen sületlenséggel ellehet kábí­
tani a magyar közvéleményt. A va­
lóság az s igy Írják az összes bé­
csi lapok, hogy a Lukács kabinet 
sorsa meg van pecsételve s a mai 
királyi audiencia csak bevezetése 
volt a Lukács-kormány eltávolítá­
sának. Azt Írják az összes bécsi

MAKÓ? FÜGGETLEN ÚJSÁG

ma esti lapok, hogy ha a király 
Zichv János gróf lemondását nem 
fogadta volna cl s Lukácsot me- 
neszti, ez oly példátlan megbélyeg­
zése lelt volna Lukácsnak, amitől 
a király Lukács Lászlót eddigi 
érdemeire (lásd a véderő ja­
vaslatok törvénytelen törvénnyé 
emelését, a népképviselők kidobá- 
iását, a rendőruralom behozata­
lát stb. stb.( való tekintettel, meg­
akarta kímélni.

Mindazon által a mai királyi 
kihallgatásának a kormányra való 
szomorú következései már rövide­
sen mutatkozni fognak.

A „Magvar Hírlapinak jelentik 
Bécsből: Telicsen beavatott forrás­
ból értesülünk, hogy Lukács László 
miniszterelnök úgy a maga, mint 
az összkormány nevében bsadta 
lemondását, fi király a lemondás 
elfogadása feletti elhatározását 
függőben tartja.

Zichy János gróf közoktatás- 
ügyi miniszter példáját követi 
Serényi Béla gróf földmivelésügyi 
miniszter is. Biztos helyről szer­
zett információink alapján jelent­
hetjük, hogy Serényi Béla gróf 
földmivelésügyi miniszter, aki meg­
rongált egészségi állapotának 
helyreállítása végett utazott Mon- 
treube, már elutazása előtt közölte 
Lukács László miniszterelnökkel, 
hogy hivatalába löbbe nem szándé­
kozik visszatérni.

Serényi Béla gróf teljesen szolt 
dárisan járt el Zichy János gróf 
közoktatásügyi miniszterre! s le­
mondási szándékát már akkor 
kolportálták, mikor Zichy János 
gróf a nyár folyamán kihallgatá­
son jelent meg Ischlben a király 
előtt. Akkor a felsőbb helyről jövő 
rábeszélésnek sikerült a miniszter- 
válságot megakadályozni, most 
azonban, hogy Andrássy, Apponyi, 
Dessewffy, szóval Zichy Janos 
gróf és Serényi Béla gróf társas- 
éleiének vezető férfiai követelik a 
Magyar Bank millióit boritó ho­
mály felderítését s a mikor a kor­
mány politikai becsületének kérdé­
séről van szó, csak természetes, 
hogy a kormány grói-tagjai nem 
Lukáccsal, hanem azokkal fognak 
tartani, akikhez a társas érintke­
zés és családi összeköttetés ezer 
szála fűzi.

Tombola-játék
a „Korona“ kávéház­
ban csütörtökön este.
Rendkívül fényes és értékes 

tárgyak kisorsolása.
Kolompár Béta hangversenyez

„Styria=Universal“ 
Kötőgépek

megmunk álnak 
finom és vastag- 

szálú pamutot 
ugyanazon gépen 

Árjegyzék ingyen. — Részletre is
swüiwr, síül ül

Képviselők kerestetnek.

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár 26 Szerda Kőm kath 
Oculi Gör kath Febr 8 Zakariás Nap 
kél 6 óra 59 porckor nyugszik 5 óra 
30 perckor

Időjóslás. A budapesti meteorolo- 
gikai jelentése szerint a következő 
időjárás várható. Továbbra is hideg 
idő várható, és legfeljebb nyugaton 
némi havazás várható Sürgöny prog­
nózis : Hideg nyugaton csapapék Dé­
lihőmérséklet : 3 G Celsius.

- Rendkívüli közgyűlés a város­
nál. Makóváros képviselőtestülete 
holnap, csütörtök délelőtt ülést 
tart, melyen iskola épületek épí­
tése tárgyában fogunk határozatot 
hozni.

- Három iskolát építtet a város- 
Makó varosa három ískolaépüíeiet 
emel ezidén, egyikei a Bajza-utca- 
ban, egyet a tótkomlós! útfélen, 
egyet pedig az irányi-utcában. A 
három iskolaépület építésével a 
képviselőtestület Kapitány János 
épilőváliaikozót bízta meg, de a 
törvényhatóság, mint azt mai la­
punkban is közöltük, alaki hibák 
miatt megsemmisítette a város 
határozatát. Ma rendkívüli tanács 
ülés volt ez ügyben s újból Kapi­
tány Jánosra bízták az építkezést, 
most azonban jobban fognak vi­
gyázni a formaságokra.

- Makói esküdtek. A márciusi 
esküdszáki ciklus esküdteiül Makó­
ról Elek Lajos kerékgyártót és

! Baranyi János hagymakereskedőt 
sorsolták ki.

— A makói gazdák figyelmein;. A 
kereskedelmi miniszter rondáiét« 
alapján a gazdaságokban használt 
oly mértékek és mérőeszközök, ame­
lyek úgynevezett kornenciók kiméré­
sére, tehát szolgáltatások terjedelmé­
nek megállapítására vételnek igénybe, 
mint közforgalomban használt mérő­
eszközök az 1907. évi V. t.-e. 1 
§-ának rendelkezéséhez képest csak 
hitelesítéssel ellátottan használhatók. 
Az nj „mórtékhilelesitési* díjszabás 
értelmében a gazdaságokban hasz­
nált mértékek és mérőeszközök hite­
lesítése után igen mérsékelt díjak 
fognak szedetni s igy a. gazdálko­
dókra a jövőben igen kis megterhe­
léssel fog járni. Felhívjuk ívhat a 
megyében levő Összes gazdálkodókat, 
hogy mérőeszközeiket hitelesítsék., 
annál is inkább, mert ellenkező eset­
ben ellenük a kihágást eljárás fog 
megindiuatni

- Kegyetlen makói kocsis. Ez
eddig meg ismeretlen makói ko­
csis Kegyetlen dolgot miveit ma 
délelőtt. A főtéren hajlott végig 
kocsijával, persze gyors vágtatás- 
ban, ami által majd elütötte Torma 
István 6 éves fiúcskát. Ez még 
nem volt elég, ráadásul ostorával 
végig vágott a fiúcskán, kinek az 
ütés következtében arca kihasadt. 
A kegyetlen kocsis ellen megin­
dult a nyomozás s ha megállapít­
ják személyét, szigorúan megfog­
ják büntetni.

— A főkapitány intézkedik. Ismert
kézből vettük a következő panaszos 
levelet: Igen tisztelt szerkesztő ur! 
Tisztelettel kérem, szivoskedjék alábbi 
soraimnak b. lapjában helyet adni. 
E hó 20 án két hölgy társaságában 
moziba mentem. Amikor a helyünket 
cl akartuk foglalni, kitűnt, hogy je­
gyeink, bár egyszerre váltottam azo­
kat, nem egymás mellett levő három 
helyre szólnak. Ezért becseréltem a 
jegyeket páholyjogyre Alig foglal­
tuk el kijelölt helyünket a páholy­
ban, jött a jegyszodő s tudtunkra 
adta, hogy azokat a helyeket ők 
másnak szánták. A baloldali páholy­
ban utasított, ahol azonban már aüg

volt hely s a mi volt, az is csak a 
háttérben volt. Nem lévén kedvünk 
oz előadást a mások háta mögül él­
vezni végig, már éppen távozásra 
gondoltunk, amikor betessékeltek 
bennünket a középső, 4 üléses pá­
holyba. Pár perccel kérőbb megérke­
zett a főkapitány harmadmagával s 
amint az ő megszokott helyét (mond­
ják, hogy olt szokott ülni) elfoglalva 
látta, visszahúzódott. Hogy adott-e a 
főkapitány utasítást a mozitulajdo­
nosnak arra, hogy bennünket ki­
tessékeljen, nem tudhatom. De az 
tény, hogy azután mindjárt újból 
megjelent a jegyszedő s fölszólított, 
hogy adjuk át a helyünket a főkapi­
tány urnák. Közben megkezdődött az 
előadás. Mit volt, mit tennünk, kény­
telenek voltunk ezekután a további 
élvezetről lemondani. Hiszen mi nem 
vagyunk telhetetlenek. Nem elég egy 
estére annyi, hogy kétszer kitosse- 
kelik a helyéből az embert ? Csak 
éppen ez hiányzott, hogy moziláto­
gató kedvünk ellenállhatatlanná foko­
zódjék. Jogrend dolgában pedig úgy 
látszik. Makón még mindig a Kach- 
korszakot élj tik. Kiváló tisztelettel 
agy mozibaiát.

- A polgári olvasókörben pénte­
ken este 7 és fél ónkor Espersit 
János dr előadást tart. Vendégek 
is megjelenhetnek.

- Országos vásárok. A makói 
iparosokat és gazdakat érdeklő 
környékbeli országos vásárok ideje 
a kővetkező: Battonyán most va­
sárnap március hó 2-án országos 
vásár lesz. Megelőző napon, szom­
baton március elsején állatvásár 
lesz. Fehértemplom (nagy állatvá­
sárokról hires) március 5-Big 
tart a vásár. Gyorokon március
9 én. Nagybecs kereken február 
28-tól március 2-ig

— Felülfizetés. A makói lábbeli 
készítő ifjak rendezősége által ren­
dezett bálra Justh Gyűl t képviselőnk
10 koronát, Duoda Sándor pedig 5 
koronát fizettek felül.

- A legkiiimőbb kabaré. A Bod­
rogi féle társulat, amely két estén 
át zsúfolásig megtelt kávéházban 
igazán gyönyörűen szórakoztatta a 
közönséget, közkívánatra még ma 
csütörtök esie itt marad s még egy 
előadást rendez. A kitűnő előadás­
ra, mely igazán megérdemli a leg­
nagyobb érdeklődést felhívjuk a 
közönség figyelmét.

— Anyakönyvi hirok. Házasságot kö­
tött. Pásztor Károly Oláh Máriával. 
Elhaltak. Bohn Lajos 23 éves, Dé­
nes István 12 napos, Bozsár József 
9 éves, Hajdú Antal 1 hónapos, Si­
pos János 68 éves korában.

Uránia Színház.
csütörtök este:

Az utca bűne
és erényei.

A budapesti Uránia tudomá­
nyos színház nagyhatású mü- 
sordarabja, mely az utca min­
den bűnét, a gonosztevők fej­
lődését, az utca humorát, az 
utca drámáit mutatja be meg­
rázó hűséggel és amelynek 

keretében a fővárosi
májusi nagy

munkászavargások
is bemutatóra kerülnek, még 
pedig úgy, hogy a budapesti 
rendőrség nem cenzúrázta meg.
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a sioEiéi vármegyéid.
Egy elvetemült testvérpár 
rémtette. — Gyilkoltak, hogy 
felvehessék a biztosítási dijat.

Szombaton este 9 és 10 ór* kö­
zött vakmerőén végrehajtott és bor­
zalmas gyilkosságnak lett az áldo­
zata Nagyszénáson a vasút mellett 
a Kanász N. Sándor malma és a 
vasút vonal között Németh János 
orosházi lakos, 26 éves malomsze­
relő, akii a gyilkos egy hasábfá­
val háromszor fejbe ütött, aminek 
következtében Németh azonnal ször­
nyet halt, majd a gyilkos a holt­
testet a vasúti sínre fektette s azt 
a vasárnap hajnalban Orosháza 
felé jövő vonat darabokra szag- 
gatta.

A gyilkosságról tudósításunk kő­
vetkező :

Vasárnap reggel hajnalban fél 
négy óra tájon a Szarvas felől 
Orosházára jövő személyvonat a 
nagyszénás! állomás előtt a 191 és 
192. számú sz -lvéav között egy, a 
sínen fekvő embert darabokra szag­
gatott s maga előtt körülbelül 80 
lépésnyire eltolt. Ezt vasárnap reg­
gel felfedezték s mindjárt azonnal 
azt is megállapítottak, hogy a vo­
nat által összeiépett ember már 
akkor halott volt, amikor a sínekre 
került.

Az esetet azonnal jelentették a 
községi elöljáróságnak, onnan pe­
dig azonnal értesítették a csendőr- 
séget s egy kettőre megindult a 
nyomozás a holttest kilétének meg­
állapítására s annak kiderítésére, 
hogy öngyilkosság, vagy büntény- 
nyel ái!anak-e szemben? A hely­
zet hamarosan tisztázódott, mert a 
holttestben felismerték Németh Já­
nos 26 éves orosházi lakost.

Nemeth János orosházi lakos, 
gépszerelő, Kiscsákón a Szendi 
Horváth testvéreit által épített mal­
mot szerelte fel s ezen idő alatt 
szorosabb ismeretség fejlődött ki 
közötte, a Szendi Horváth testvé­
rek és Csiszár István között, sőt 
állítólag Szendi H rválh Mária s 
közte szerelmi viszony is fejlődött 
ki ezen idő alatt. A szerelmes Né 
meth Jánost azzal biztatta Szendi 
Horváth Mária, hogy feleségül megy 
hozzá, ha gondoskodik jövőjéről 
oly módon, hogy életét az ő ja­
vára, már tudniillik a Szendi Hor­
váth Mária javára, biztosítja.

A szerelmes ember ezt is meg­
tette, s életét 8000 koronára bizto­
sította. Ezt varia csak a haramia 
lelkű nérnber. Alig volt a kötvény 
birtokában, azon törte a fejét, mint 
lehetne cLenni láb alól Németh Já­
nost. Szövetkezett a bátyjával, ki 
nek a biztosítási díj felét ígérte, 
ha segít neki megölni Németh Já­
nost. A kapzsi ember vállalkozott 
is erre,

Felbiztatlák Némethet, hogy jöj­
jön at hozzájok, mert a malmuk­
nak valami baja esett s javítsa ki. 
Németh át is ment Nagyszénásra. 
Ott Horváthék házánál kérő estély 
söröztek. Mikor aztán Németh a 
hazamenésre gondolt, szívélyesen 
elbúcsúztak és azt mondták, a vi­
szont! átásr», hej ha ludía volna a 
szerencsétlen ember, hogy ez lesz 
az utolsó sétái*.

A vasúti töltés mellett baktatott 
Németh, mikor Horváth István

lassan ntána sompolyogva, hir­
telen rávetette magát, a földre

teperte s revolverrel halántékon 
lőtte, majd egy hasábfával három 
ütést mórt fejére. A szeren­
csétlen ember rögtön kiszen­

vedett.
Nagy Sándor malma és a vas­

úti sinek között történt a gyilkos­
ság s a malointuiajdonos malmá­
nak néhány ablaka be volt törve 
s a ház falán vérnyomok látszot­
tak s a lakás ajtajának a kilincse 
is véres volt. Hirtelenéhen még az 
lett volna hihető, hogy a gyilkos­
ságot Nagy Sándor követte el, en­
nek azonban a körülmények egy­
kettőre eilentmondiak s kétségte­
lenné vált, hogy a gyilkos verte 
be az ablakot, vérezte be a kilin­
cset és a falai azért, hogy a gyil­
kosság gyanúját Kanász Nagy Sán­
dorra irányitsai.

A gyilkos ezután a holttestet a 
vasúti sínekre cipelte, ahol a ro­
bogó vonat darabokra szaggatta.

A csendőrség a nyomozás meg­
indítása elején tisztában volt azzal, 
bogy a gyilkosságot csak Szendi 
Horzátnák követhették el, ezért 
midkéi testvért letartóztatták. Más­
fél napi vallatás után megtörtek a 
bűnösök a bevallották rémes tet­
tüket.

Bevallotta a kegyetlen nérnber, 
hogy összesen 8 ember éleiét biz­
tosíttatta ilyen formán körülbelül 
32,000 koronára. Mind a nyolcat 
megakarta gyilkolt at ni, csakhogy 
felvehesse a biztosítási dijat.

A gyilkos ti felbujtó testvéreket 
vallomásuk után átszállították a 
gyulai ügyészség fogházába, ahol 
most elmélkedhetnek borzalmas 
tettükről s Báli Mihály köteléről.

Ä makői piacról
Emelkednek az árak.

Gyönyörű idő járt a mai piacra. 
A szép időnek megvolt a hatása, 
hogy a budapesti gabona tőzsdén 
hanyatlottak az árak, a makói pia­
con pedig emelkedőben vannak 
az árak az erősen megcsappant 
kínálat következtében. Ebben a 
szép időben a makói gazda inkább 
valami kintlevő dolgát intézi sem­
mint a piacon töltse el idejét. 
Igv aztán nem csoda, ha a ma­
kói malmok szügságletükeí alig 
tudják iit beszerezni.

A mai piacon a búza ára 22 
koronába került métermázsánként. 
Budapesten 23 korona 40 fillér 
volt a bűz* ái 2.

A kukorica ára váliozatlanu! 
12 — 13 korona a makói piacon 
minőség szerint. Budapesten 13 
korona 50 fi lér a kukorica méter- 
mázsája.

A hagymapiac is élénkebb volt 
ma. A’vöröshagyma métennázsá- 
jaért. 4 koronáért is vásárolták. 
Fokhagymáért azonban csak 4—5 
koronát fizettek méiermázsánként. 
Dugt hagymából óriási volt a kí­
nálat s minőség szerint 10-17 
koronát fizettek métermázsánké'U.

Információk, inkassók, kétes kö­
vetelések megváltása, tranzakciók, 
fizetésképtelen cégek szanálása, 
egyezségek financirozása, mora 
tóriumok kieszközlése és megálla 
pótlások látestése a hitelezők 
meglátogatása kapcsán. LL9YD 
HITELVEBÜ EGYESÜLETE
ut 24. Telefon 177-45, 42-43, 119-11. Sürgönyeim:

Lloydibus. - Közbenjárók dilaztatnak.

(58)
13. fejezet.

Á kitagadott fiú.
Magyar Tercsi szobaleány Korbay 

doktor lakásán volt. Az orvos terí­
tett asztal: ál várta a leányt.

A vacsorát a közeli vendéglőből 
hozatta.

Vacsora közben igy szolt a leány­
hoz:

- Lássa, maga túlságosan be­
csületet; leány. Mai világban igy 
nem lehet megélni Aztán miért 
nyugtalankodik olyan nagyon? Pét- 
sy Dénes úrrá van téve, a többit 
eszébe sem jut keresni. Felejtse el 
a múltat ! Mától kezdve kezdjen uj 
életet,'jöjjön hozzám lakni, legyen 
az án - gazdastzonyom, vezesse 
háztartásomat, legyünk jó barátok 
testvérek!

A leány szomorúan maga elé 
merengett.

— Falumba akarok menni, szü­
léimhez, viszonzá kis szünet után. 
Öreg szüleim régen láttak! Eíöbb 
azonban visszaapom a nálam levő 
pénzt Pétsy urnák. Tudom, nem 
nagyja jutalmazatlanui becsületes 
ségemet. A jutélom nem lesz ugyan 
annyi, mint a raoolt pénz, de nyu­
godtam élvezhetem, nem ke:! miatta 
folytonosan rettegnem és éjszaká­
imat álmatlanul töltenem.

— Ezt nem szabad magának 
megtenni, Tercsi! ... Ha azonban 
mégis .»karja, tette ntána gyorsan 
az orvos bánja az ördög! Adja 
vissza! . . . Persze, adja vissza,csak 
engem el ne áruljon.

- Nem árulom el orvos ur, 
meglássa semmi baja sem les/.! 
mondotta a leány, de mivei a fő 
városban szolgált s nem volt külön­
ben sem a feje lágyára esett leány, 
észrevette, hogy abban a pillanat­
ban, melyben a doktor olyan hiríe- 
en bele egyezett a pénz vissza «dú­
sába, az asztalon levő berosüvegbe 
valamit becsúsztatok.

A bor aranysárga színe meg is 
sötétedett tőle azonnal.

Tercsi azonban úgy cselekedett, 
mintha nem vette volna észre.

Az orvos töltött.
A leánynak és magának is.
- Mi lesz most? gondolta ma­

gában a leány. Az orvos megisz- 
sza-e a bort?

Az orvos agyában pedig ezek a 
gondolatok gomolyogtak.

(Folyt kőv.)

HARMONIKÁT
vehet legolcsóbban

Wágner a
Hangszer-Király
országszerte elismert legol­
csóbb hangszeráruházában

SüÉpiSl, fteí-iiil15. sí.
Egy 3 váltós, OrginTbekgy. 
harmonika 10 ko felen, 
soros bécsi formaonahangu 
nika kor.-tól 20 róna. Két- 
ényképes árjegyző. Harmo-

SBBBH

Mirses idbbs gyomorfájás
A szabadalmazott

Xafcakfükeserü
Tűzi szer, alig párszor! használat 
után teljesen megszüntet min 
denféle - még régi gyomorbajt 
is. Erősít, éltet. A mámoros 
állapotot is me: szünteti- Kelle­
mes ize miatt, még a nők, sőt 
a gyermekek is szívesen veszik 
he. Számtalan hátaira!'bizonyítja 

jóságát ! Kapható Makón,

Sándor Zsigmond
Szegedi utcai gyógytárában. 

Ara : kis il»ea 89 fit. nagy üveg 2 korona.
Vigyázzunk a védjegyre, mely a 

kupakon és dugón áll.

W 
AífrÁm zz arcról kiütést, szeplőt

„ „e-g™. és májfoltot a legbiziosab-
icenoßs

E
■«é

ban elmulaszt. í tégely !
korona. Tubarőzsa-Siafkesiőcs ? h.3Üs bafcsz ní-v?sét
í Mgely í korona. — Tubarőzsa-hölgypor, ! korona. — Tuba- 
ooooo rózsa-szappan, 50 fillér. o o o o o 
— HajregenerAtor, az őszülő hajnak visszaadja eredeti színét. - 

Z Sakkor, kéz- és lábizzadást gyorsan megszüntet. 1 üveg 70 fill. 
“ Mindem amu gyógyszerek, bot- és külföldi különlegességekből nagy raktár.

TÓTH v/ Apfirllri s^iön10ty gvflrciöics léreg
iá léié a'» vCOIIIIilI jjftO anyag, egyszeri permetezés­

ül se! a molyt, petéit, álcáit és pilléit, azonkívül a gyümölcsösben 
fa garázdálkodó rovarokat és élősdieket tökéletesen elpusztítja! 
tjjf Teljesen ÁRTALMATLAN úgy a növényzetre mint az emberi 
fa szervezetre! — Egy adag 400 négyszögöl területű szöllő be-

permetezésére elegendő.
gy Kapható Makón ós vidékén egyedül:

I JENE! SZÉKELY LAJOS
t gyógyszerész »Szent Isíván«-téri gyógyszertárában
ül M Á K Ó N. (a rom. kath. templom mellett.)
V Raktáron nem levő dolgokat meghozatok!
fa Teletcn-szám: 127 Telefon-szám : 127.
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Föld bérlet! 500 hold szántóföld, 
200 hold rét és legelő, 
100 hold erdő,
összesen 800 hold.

A szántóföld fekete kötött talajú* 
8 —lOMm. kis holdanként termés­

hozammal, szép lakással, és gazda-
agi épületekkel, ingyen

Kedvező árban es 
feltételekkel kia(j(]

Értekezni lehet

Iriiz MiksaKl

ERTESITES! Saját termésű fehér és 
siller xx xx xx xx xx

HOMOKI BORT.
úgyszintén saját főzésű

TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és 
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusitom. BARANYAI JÁNOS,

Szegedi-utca.
I I e I

I Ifcrgtzn || c=gE7]| aga]) |j iz®5

NE« ELEG ARATOSEPET ÄLÜÄS
fontos annak kezei»'set is ősmerni, de nagyon fontos az is, 

I hogy mily. n gép let yen megvásárolva. rerre:
Legjobb alkalom vevőknek a díjtalan és vételkö­

telezettség nélkül való gépkezelés megtanulása !

1913. március 3-án kezdőt Arató-gép tan­
folyamra már

beiratkozhatnak HALÁSZ Ä. üzletében Makó, Fö-tér. 
- Fűlött helyiségben lesz megtartva. Vidékeiek részére - 

1913. évi március hó 10 én kezdődik.
Manilla már most megrendelve előnyős ár.

Ma már mindenki,,Makói Füg­
getlen Ujság‘-ot olvas, meri: 
legjobb értesülései vannak.

A Kossuth-utca 191. régi szám alatt

levő ház
szabadkézből eladó.

Értekezhetni lehet az örökösökkel 
a fenti szám alatt

1/
Jóravaló

npnv ficc/fyuiif htoil
takarításért lakást ős teljes 
e!látást kap, lm az illető 
a 1 őzest és a háztartás 
vezetését is vállalja, fize­
tésben is részesül. Bővebb 
felvilágosítást e lap kiadó­
hivatala ad.

Legújabb!
óhajt megtanulni, rendelje meg a

a hegedülni
tisztán kidő­

lő 
csak

í I

gozva, remek hangú, domború hegedűt tokkal, 
drb* felszereléssel és mesés ajándékkal együtt 

'Wiísaf 12 koronáért

Wagner a „Hangszer-Király“
országszeerte elismert elsőendü hangszeráruházá- 

»isaspi ban, Budapest, József körút 15. Fényképes árjegy-
zék ingyen.

Óvás: Figyeljen jó! a pontos címre és házszámra.

<=&=) 1 ggcn I I a£g II c=gr=i jj aga || 1=^3

LEGÚJABB,
őszi és téli

RAGLANOK

Jue.mZ
»I-? K RHUK!“ miivesz 0-r&a* tiki G fi i M 8 É »fi ffi « ■ «LH w V uf ■ U[W

Szájharmonika dobbal.

frm /fám. -«a

legdivatosabb poszés plüss | 
kabátok, mindenfajta I 

szőrme boák és muffok 
A UgegyszerüDDiől a legfi^

nomtíbb kivitelig. Bakfisch és gyermekfelöltő

Blúzok, aljak pongyolák és kosztümök
nemkülönben női fehérnemüek dús választékban

olcsó szabott árakon kaphatók

m

a* BU'kl egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A da- ,iu 
h lókat a művész harmonikán játszik, a valódi bőrre?
® ellátott dob pedig kíséretül szolgál. Ára tokkal és Lty 
© egy mesés ajándékkal együtt csak 4 korona Mi

I Wágner a „Hangszer-Király“
országszerte elismert elsőrendű hangszeráru házában

© Budapest, József körút 15. Fényképes árlegyzék in- ____
gjí gyen. — Óvás : Figyeljünk jól a pontos címre és a házszám

- Csak rövid ideig! PT Ritka alkalom! q

m

Párfos E, és Tár Sí

nagy női felöltők áruházában Makón, Fő tér 
Otthon-kávéház mellett.

mwmmmmmmmwwswmmMMmmmmum
„varazsfuvoLa.“

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. A „Varázsfuvola rendkívül kellemes- 
20 acél íronibitahanggal és 4 erős bőgő- 
vei van ellátva. Díszes kivitelben, kotta, 
íüzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt 
csak 4 korona. Csakis Wágner „Hangszer- 
Király1 országszerte * : legolcsóbb
hingszeraru házában ksplimó, Budapest, 
ézsef-kérut 15. — Gyorsjavító ülőhely. - 

Kérje;, fényképes hangszerárjí-gyzékel.
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Van szerencsém tudatni, hogy társam: Kocsis ur, 
barátságos megegyezés folytán, kilépett üzletünből s 
az eddig kocsis és Skopál cég alatti üzletet ezentúl 
saját cégein alatt egyedül én vezetem.

Ajánlható cikkeim : Villamcs csillárok, asztali-, fali-, függö- 
petróleumíámpák, étkező-, kávés- és teás készletek, mosdó-készle­
tek. alpacka- ás diszmü-áruk, valamint egyébb itt fel nem sorolt 
áruimnak eddigi, elismert olcsó árait

mélyen leszállítottam s újévig mindenki 
mesés olcsón vásárolhat üzletemben.

Lakodalmi ajándékok eddig nem létezett választékában olcsón. 
Mive! ezen árleszállítás csak újévig tart, saját érdekben áll 
mindenkinek, hogy ezen kedvező alkalmat kihasználja.

Szives támogást kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Skopál Ödön,fc’aktí, Fűtár (Böhm-ház).

N
.'i t.

i v «j& •
Vomitloít u „Manót hügguiui ' Vu >. ÁJ- oc-oüezt rnumtuzeieben Makön,


